

基督徒要努力进天国

阅读经文：太 11：2-19

证道经文：太 11：12

各位在耶稣基督里蒙我们父神所爱的弟兄姊妹们：请问你们在春运的时候挤过火车吗？那种争先恐后、生怕自己上不了火车而火车要开走了的心情和经历，你们有过吗？我记得自己多年前在学校上学的时候，正月十几就开学了，所以坐火车去学校的时候，那一次的经历真是记忆犹新啊。因为那个时间也正是农民工外出打工的时间，所以人特别多，上火车的时候，真的是拼命往上挤，我随身带的面包被挤成了饼，带壳的花生有些都被挤碎了（这也好，省去了我剥花生的外壳），上了火车之后，整个人好像都虚脱了，虽然是在大冷的冬天，也是大汗淋漓，气喘吁吁。

亲爱的弟兄姊妹们，你们认为信耶稣、走信仰的道路、进天国是怎样的心情和经历呢？有人觉得很容易，有人觉得好难，到底是怎样的呢？你又要以怎样的态度来对待信耶稣、走信仰的道路和进天国呢？在今天的证道经文中，主耶稣教导我们：“从施洗约翰的时候到如今，天国是努力进入的，努力的人就得了。”我将此总结为：作为基督徒，需要努力进天国。为什么我要说，是基督徒需要努力进天国呢？因为非基督徒，他们是不会想要进天国的，或者起码他们不会想要进入圣经所说的天国。因为圣经所告诉我们的天国是圣洁的国度，有圣洁的神在那里掌权作王，进入天国的每一个人都必须降服在神的主权之下，离弃罪恶过圣洁的生活，这与非基督徒的本性是完全相背的。下面我就和大家从三方面来分享这一主题：

一、什么是努力进天国

二、为什么需要努力进天国

三、如何努力进天国

一、什么是努力进天国

弟兄姊妹们，今天的证道经文说：“从施洗约翰的时候到如今，天国是努力进入的，努力的人就得了。”这句话是什么意思呢？如果你去翻开新译本圣经，这句的翻译是：“从施洗的约翰的时候直到现在，天国不断遭受猛烈的攻击，强暴的人企图把它夺去。”根据新译本的上下文，这句话的意思是：敌基督企图用暴力夺得天国，阻滞或摧毁它。那些硬着颈项的百姓拒绝约翰，他们也同样拒绝基督，并且拒绝天国。

你有没有发现这两个译本的翻译差别非常大？那到底哪一种翻译是正确的、更贴近原文的意思呢？

“努力”的原文字根是“强暴，猛力伸展，极力地作”的意思；“进入”的原文字根是“夺取”的意思。事实上，和合本“努力进入”在原文是一个字，意思就是“暴力夺取”。而“得着”的原文是“抓住”的意思。所以，这句话的原文直译是“天国是用强暴夺取的，强暴的人就抓住了。”因此，我们会发现，和合本与新译本的翻译，很明显的是和合本的翻译更贴近原文（这也证明了我上个主日所说的，虽然总体来说，新译本比和合本要好，但是没有哪一个译本是完美的），只是还少了那么一点竭力、奋不顾身的味道。

相比之下，英文 KJV 版就更贴近原文的意思，“天国是努力进入的”在英文 KJV 版本直译为“天国是被强取的”，就像军队靠着枪林弹雨强攻下一座城市或一群人凭借暴力闯入一户人家那样。我们在《路加福音》第 16 章 16 节中可以看到这个短语的含义：“律法和先知到约翰为止，从此神国的福音传开了，人人努力要进去。”这里所说的“努力”，原文和太 11：12 节的“努力”是同一个字，表明人要有力量、活力和迫切的愿望。所以我们要明白，那些真正关心自己救恩的人要怀着强烈的渴望努力追求救恩，不惜一切代价得到救恩。我们为着天国的缘故，必须肯付出任何的代价与牺牲，甚至肯将自己的颈项，置之度外

【罗 16: 4】，这样的人才配抓住天国。这就是基督在这里所说的“努力进天国”的真正意思。

那么，为什么基督要教导我们需要努力进天国呢？下面我们来看第二点：

二、为什么需要努力进天国

如果我们注意主耶稣是在什么背景下说这句话，也就能理解主耶稣为什么要教导我们“努力进天国”了。当时是祂的开路先锋施洗约翰正在坐监，派他的门徒来问主耶稣，祂到底是不是真正的弥赛亚。主耶稣在回复了约翰门徒的问题后论到施洗约翰的时候，做出了这样的教导。

施洗约翰为什么会坐监呢？根据太 14: 3-4 我们可以知道，是因为他维护神的圣洁公义，指责希律抢夺兄弟之妻的罪，结果遭到了恨恶，被下在监里。那约翰为什么要不顾情面去指责希律，为自己找麻烦呢？因为实际上希律对他还是挺好的【可 6: 20 “因为希律知道约翰是义人，是圣人，所以敬畏他，保护他，听他讲论，就多照着行（有古卷作“游移不定”），并且乐意听他。”】。这我们就需要了解施洗约翰的身份了。

在证道经文的上文中，我们看到主耶稣论到了施洗约翰，告诉我们他的真正身份：“他们走的时候，耶稣就对众人讲论约翰说：‘你们从前出到旷野是要看什么呢？要看风吹动的芦苇吗？你们出去到底是要看什么？要看穿细软衣服的人吗？那穿细软衣服的人是在王宫里。你们出去究竟是为什么？是要看先知吗？我告诉你们：是的，他比先知大多了。经上记着说：我要差遣我的使者，在你前面预备道路。所说的就是这个人。我实在告诉你们：凡妇人所生的，没有一个兴起来大过施洗约翰的；然而天国里最小的比他还大。’”【7-11】

主耶稣在这里提醒当时的众人以前对约翰的仰慕，因他们以为他是先知，但基督说他虽然是先知，却又是比旧约所有先知都大的；并且基督说，施洗约翰乃是神所差派的使者，是为神所应许的弥赛亚预备道路的那一位，也就是说，施洗约翰是基督的开路先锋。为什么说约翰比先知大呢？这里的“大”并不意味着道德品格高尚于别人，或宗教特权与权势优越于别人。只是与作为天国主体的耶稣相对而言，约翰不同于仅仅预言耶稣的其他先知，他亲自见到了耶稣，并预备了祂的道路，因此从救赎史的意义上来说约翰大于任何一个旧约人物。约翰是基督的开路先锋，比众先知都更清楚地认识基督。众先知只是预言基督，站在远处，在信心里看见基督；但是约翰不单预言基督，也是直接看见和向众人引荐基督。

我们可以注意基督在这里对施洗约翰的定位：“凡妇人所生的，没有一个兴起来大过施洗约翰的”【11】。为什么说“凡妇人所生的，没有一个兴起来大过施洗约翰的，”这是什么意思呢？因为施洗约翰是从母腹就被圣灵充满的，他被神立为天国君王的开路先锋，要领受的启示和要承担的责任，都是极其尊贵而荣耀的。在神兴起来以及呼召出来做侍奉工作的所有人当中，施洗约翰是最卓越的，他甚至超过了摩西。从来没有人肩负过像施洗约翰所肩负的这样尊贵的使命。

那么，基督又说：“然而天国里最小的比他还大。”这又是什么意思呢？我们前面已经说了，“大、小”所比较的不是个人的圣洁程度，也不是指宗教特权或权势，而是指在救赎史中对神所启示的基督的认识的多少。约翰比旧约的任何一个先知都更清楚地认识基督，所以他比旧约的先知都大；而约翰之后的天国门徒（包括今天的我们），可以比约翰更多地看见基督；约翰宣讲基督的到来，但基督的跟从者当中最小的那些人不仅宣讲基督的到来，而且宣讲基督被钉十字架和得荣耀。所以我们要知道，从理解天国启示的角度上，综合研究圣经六十六卷书的新约时代里的我们要大于任何一个旧约人物，也大过施洗约翰。所以，我们是何等有福啊！当然，我们也要看见我们所领受的使命的重要性，就是要传扬已经完整启示给我们的救主耶稣基督的荣耀福音。

正因为施洗约翰是天国永恒君王的开路先锋，他要向世人见证和宣告天国的来临，而天国是圣洁的国度，是由圣洁、威严、可畏的神掌权的国度，所以约翰要指责即使对他很友好的希律抢夺兄弟之妻的罪，要他悔改。正如他作为天国的开路先锋所宣告的信息：“天国近了，你们应当悔改。”【太 3：2】然而，一向敬重他的希律是如何对待他的责备和规劝的呢？不是虚心接受，而是恼羞成怒，将约翰下在监里。其实，不单是希律这样对待约翰；当时还有很多人都对施洗约翰存敌视的态度，他们毁谤说约翰是被鬼附着的人【太 11：18】。

那么，对于施洗约翰所见证的天国君王——耶稣基督呢？世人是如何对待的呢？如果他们不认识这位君王，似乎还情有可原，但是就如耶稣基督回复约翰的门徒时所说的：“你们去，把所听见、所看见的事告诉约翰。就是瞎子看见，瘸子行走，长大麻疯的洁净，聋子听见，死人复活，穷人有福音传给他们。凡不因为我跌倒的就有福了。”【4-6】这一切可是先知以赛亚早就预言过的弥赛亚基督来临时非常有力的证据啊【赛 35：5-10“那时，瞎子的眼必睁开，聋子的耳必开通；那时，瘸子必跳跃像鹿，哑巴的舌头必能歌唱；在旷野必有水发出，在沙漠必有河涌流。发光的沙（注：或作“蜃楼”）要变为水池，乾渴之地要变为泉源；在野狗躺卧之处，必有青草、芦苇和蒲草。在那里必有一条大道，称为“圣路”。污秽人不得经过，必专为赎民行走。行路的人虽愚昧，也不至失迷。在那里必没有狮子，猛兽也不登这路，在那里都遇不见，只有赎民在那里行走。并且耶和華救赎的民必归回，歌唱来到锡安。永乐必归到他们的头上，他们必得著欢喜快乐，忧愁叹息尽都逃避。”】。他们却根本视而不见，拒绝接受基督的教导，还把基督满有恩慈地靠近罪人的行为硬是毁谤成“贪食好酒”【19】。

弟兄姊妹们，当年的犹太人对待施洗约翰和基督就是这样的敌视态度，而且他们不单自己敌挡天国和天国的君王耶稣基督，他们也恨恶、拼命拦阻那些想要进入天国的人，正如主耶稣所责备的：“你们这假冒为善的文士和法利赛人有祸了！因为你们正当人前，把天国的门关了，自己不进去，正要进去的人，你们也不容他们进去。”【太 23：13】你们记不记得，犹太人恨恶主耶稣到一个地步，不单想要杀祂，甚至连主耶稣所复活的拉撒路，他们也想要杀掉【约 12：10】。所以，基督清楚知道世人对天国以及天国门徒们的态度，祂教导当时的门徒们要努力进天国，要拼命、奋不顾身地挤进天国，就好像你在春运时挤火车那样拼命；也像打仗攻城时那样的必须勇猛才能进去。

那么今天的世人对待天国以及天国的门徒会有态度上的改变吗？这个问题我想不用我回答，你们都知道答案。因为魔鬼从来没有改变牠对神以及神国度的敌对态度，所以那些由魔鬼运行在心中的世人，他们是随着魔鬼的意思在那里行事的，自然也就是敌挡神和祂的天国的，也就会恨恶我们这些属天国的子民，拼命的想要拦阻我们进入天国。

因此，我们今天在走信仰的道路，在跟随耶稣、进天国的过程中，也会面临魔鬼以及牠的差役的拦阻和逼迫，就如家人、朋友和同事、同学对我们信仰的各种冷嘲热讽；环境上非常不利于我们基督徒按着神的心意来生活，诸如：主日可以休息的工作非常少、很多的事情都需要贿赂送礼才能够办成功等等。可以说，魔鬼和牠的差役们是想尽一切办法、动用一切的势力想要拦阻基督徒进天国。所以我们要拼命、努力进天国，不然我们就不能得着，就会被魔鬼以及牠的差役所拦阻，甚至被牠们所掳去。这也正是主耶稣的教导为什么在原文是现在进行时的句式，表明这教导适用于历世历代所有领受它的人。

那我们要如何努力进天国呢？这就带领我们来到第三点：

三、如何努力进天国

亲爱的弟兄姊妹们，我们透过上面的分析已经知道，我们迈向天国的道路必须经过困难，也必须忍受

枪林弹雨的艰辛。虽然神恩典的国度是白白得来的，基督徒却不是游手好闲的。基督徒的生活是争战的生活，基督徒在世就是在打一场圣战。基督是基督徒的元帅，福音是基督精兵所高举的旌旗，恩典是基督徒属灵上的枪炮弹药。基督徒正跟随着已经得胜在天国为我们预备住处的基督一起争战。天国对基督徒而言，是必须经过枪林弹雨的艰辛，猛烈进入的。因此，那些污秽不洁的人不能进入，那些表面客客气气的虚伪人不能进入天国，那些随随便便，不为罪忧愁的人不能进入天国，那些胆怯、惧怕的人不能进入天国，那些不冷不热的人也不能进入天国。天国惟有那些照着基督的教导努力、拼命、竭力、奋不顾身的人才能进去。那么，我们要如何努力呢？我在这里给大家几方面的建议：

1、努力学习真理，追求属灵上的长进

正如施洗约翰在坐监的时候，心里对基督真正的身份起了疑惑，需要再次确认，使自己在艰难中可以得到安息；而基督提醒约翰怎么做呢？就是要回顾先知早就有的预言，使他在所信的道上可以坚定不移。后来使徒们也是如此劝勉基督徒要牢牢地守着所信的道：“你从我听的那纯正话语的规模，要用在基督耶稣里的信心和爱心，常常守着。从前所交托你的善道，你要靠着那住在我们里面的圣灵牢牢地守着。”【提后 1: 13-14】“坚固门徒的心，劝他们恒守所信的道，又说：‘我们进入神的国，必须经历许多艰难。’”【徒 14: 22】“只要你们在所信的道上恒心，根基稳固，坚定不移，不至被引动失去（原文作“离开”）福音的盼望，这福音就是你们所听过的，也是传与普天下万人听的。我保罗也作了这福音的执事。”【西 1: 23】我们只有不断学习真理，才能够在所信的真道上不断长进，并且不断往下扎根，向上结果；这样才能在魔鬼各种的拦阻、逼迫中站立得稳；也才能用坚固的信心抵挡魔鬼，胜过魔鬼。

2、努力遵行真理，活出基督的样式

我们不单是要能力学习真理，还要殷勤努力地遵行真理，践行神的道。这是基督徒必然而有的表现。圣经告诉我们“耶稣对信祂的犹太人说：‘你们若常常遵守我的道，就真是我的门徒。你们必晓得真理，真理必叫你们得以自由。’”【约 8: 31-32】

主的兄弟雅各也特别教导我们“只是你们要行道，不要单单听道，自己欺哄自己。因为听道而不行道的，就像人对着镜子看自己本来的面目，看见，走后，随即忘了他的相貌如何。惟有详细察看那全备、使人自由之律法的，并且时常如此，这人既不是听了就忘，乃是实在行出来，就在他所行的事上必然得福。”【雅 1: 22-25】

主耶稣特别提醒和警戒那些口头上的基督徒以及假先知说：“凡称呼我‘主啊，主啊’的人，不能都进天国；惟独遵行我天父旨意的人，才能进去。当那日，必有许多人对我说：‘主啊，主啊，我们不是奉你的名传道，奉你的名赶鬼，奉你的名行许多异能吗？’我就明明地告诉他们说：‘我从来不认识你们，你们这些作恶的人，离开我去吧！’”【太 7: 21-23】

由此可见，一个虽然明白真理，却不遵行神真理的人，很可能就是一个假信徒，是不可能进天国的；而那些能够进天国的人，肯定是努力遵行天父旨意的人，是活出基督样式的人，因为神所选召的人，是预先定下效法祂儿子耶稣基督的模样【罗 8: 29】。

3、努力抵挡罪恶，过圣洁的生活

神拣选我们，拯救我们，是要我们成为圣洁【弗 1: 4“就如神从创立世界以前，在基督里拣选了我们，使我们在祂面前成为圣洁，无有瑕疵；”】

使徒保罗告诉我们，真正属主的人，有一个印记，就是要离开不义，过圣洁的生活。【提后 2: 19“然而，神坚固的根基立住了。上面有这印记说：‘主认识谁是祂的人。’又说：‘凡称呼主名的人总要离开不义。’”】

他又提醒我们说：“神的旨意就是要你们成为圣洁，远避淫行；要你们各人晓得怎样用圣洁、尊贵守着自己的身体，不放纵私欲的邪情，像那不认识神的外邦人。不要一个人在这事上越分，欺负他的弟兄，因为这一类的事，主必报应，正如我预先对你们说过，又切切嘱咐你们的。神召我们，本不是要我们沾染污秽，乃是要我们成为圣洁。所以，那弃绝的，不是弃绝人，乃是弃绝那赐圣灵给你们的神。”【帖前 4: 3-8】

事实上，我们从今天的阅读经文所记载的施洗约翰的身上可以看到努力进天国的榜样：他原本是祭司的后裔，但是为了遵行神的旨意而情愿放弃了祭司优越的生活条件，住在旷野，宣扬天国的福音；他也勇敢地指责罪恶，呼吁人悔改；甚至因为责备希律而丧了自己的性命。

另外，我们更是能从主耶稣的身上看到努力进天国的完美榜样（当然，基督的努力并不是为了进天国，祂本身就是天国的君王，祂的努力就是要给我们这些跟随祂的人留下效法的榜样）：祂十二岁的时候随父母上耶路撒冷过逾越节，就在圣殿里坐在教师们中间，一面听一面问，都忘记和父母回家；当父母找到祂的时候，祂说：“为什么找我呢？岂不知我应当以我父的事为念吗？”【路 2: 49】当祂面对魔鬼试探的时候，也是坚决地使用神的话来抵挡魔鬼，丝毫不给魔鬼留有任何的余地。当祂出来传道的时候，废寝忘食，医治病人，教导真理，连饭都顾不上吃；后来疲乏困倦到即使是在大有风浪的船上也能睡着。祂早晨天未亮就起来祷告，甚至彻夜祷告神。还有，祂在客西马尼园里面为着苦杯的祷告，也实在让我们看到祂努力想要顺服神的命令过合神心意的生活。可以说，基督在世的一生都是为要“给你（我）们留下榜样，叫你（我）们跟随祂的脚踪行。”【彼前 2: 21】

那么，亲爱的弟兄姊妹们，今天你在跟随耶稣、走信仰的道路、进天国上有否努力呢？你的努力表现在哪里呢？你有努力渴慕学习真理吗？你有努力履行自己的本分（读经、祷告、聚会、奉献、饶恕、爱人如己……）吗？你有努力抵挡生活中的罪恶和自己本性中的私欲吗？

惟愿我们在座的每一位都恐惧战惊作成得救的功夫，都努力学习真理、遵行真理，并且努力活出圣洁的生活，使我们可以真正合神心意，荣耀主名。阿们！

思考问题：

- 1、主耶稣所说的“天国是努力进入的，努力的人就得着了”这句话真正的意思是什么？
- 2、为什么我们必须努力进天国？施洗约翰为什么要不顾情面去指责希律？
- 3、施洗约翰比旧约的先知都大是什么意思？在天国中最小的比约翰大又是什么意思？给你怎样的安慰和教导？
- 4、当时的犹太人是如何对待施洗约翰和主耶稣的？那今天世人会如何对待基督徒？
- 5、我们要如何努力进天国？我们的努力和神的恩典有否冲突？应当怎样理解？

基督教改革宗合肥惟恩教会

吴卫真长老

2016年8月7日